

抗震救灾英模事迹报告团昨日在郑作报告 更近的倾听 更新的感动

本报讯 “突如其来的灾难让我失去了许多亲人，又让我拥有了更多的亲人！面对灾难，我是不幸的，而我又是幸运的。是全社会给我的爱，温暖着我、支撑着我熬过了最痛苦的时刻。有爱，就有希望；有爱，我们就会更加坚强……”这是四川省彭州市公安局民警蒋敏的一番肺腑之言。昨日9时，省人民会堂，鲜花盛开、掌声雷动、热泪涌流。由中央宣传部、中央组织部、解放军总政治部、中共四川省委联合组织的抗震救灾英模事迹报告会，在河南省人民会堂举行。来自抗震救灾一线的6位英模人物讲述了此次抗震救灾历程中的亲身经历和感受。

英模报告团6名成员分别是中央电视台记者张泉灵、四川省汶川县银杏乡沙坪关村党支部书记龙德强、济南军区某步兵师师长杨剑、四川省彭州市磁峰镇中心中学初三学生雷楚年、四川省彭州市公安局民警蒋敏、第二炮兵某工程团政委黄金坡。他们分别作了题为《汶川·向世界报道》《架起群众生命的通道》《用铁的意志打硬仗》《经历磨难我长大了》《面对灾难，我选择坚强》《勇当破障攻坚的抗震尖兵》的专题报告。

报告过程中掌声经久不息，现场听众都沉浸在英模们感人至深的经历中。华北水利水电学院教师饶明奇听完报告会，两眼微红，声音哽咽地对记者说：“看到、听到来自灾区的英模们讲述灾区人们对生的希望，对美好生活的向往，更告诉我们对现有的生活要倍加珍惜。”

报告会在嘹亮的《歌唱祖国》中落下帷幕，现场观众全体起立，用热烈的掌声欢送英模们离场，久久不愿离去。

晚报记者 裴蕾/文 常亮 马健/图

英模事迹感动中原



张泉灵

身份：中央电视台记者

经历：完成了一个月的珠峰圣火传递报道，未做任何休整，更来不及看一眼不满两岁的儿子。本着新闻人的天职，她在震后第一时间，从拉萨直接赶往受灾最严重的地区之一北川县，和成百上千奋战在震区一线的同行一起，用手中的镜头，让全世界都看到了，一个国家的大爱无疆！



蒋敏

身份：成都市彭州市公安局民警

经历：在这次地震中，很多人失去了父母或是儿女，她同时失去了父母、女儿等总共10位亲人。面对失去那么多亲人的悲惨命运，她还忍受巨大的痛苦投身到救援行动中，因此被网友称做“最坚强的中国警察”。

曾躲帐篷里哭，抗震报道保持坚强理性

“救人的是英雄，被救的同样是英雄！”

“在灾区的人民处在惊恐与悲伤中的时候，特别需要鼓起勇气，在废墟上没有比活着把人救出来更让人振奋的了。”张泉灵回忆说，5月14日，都江堰的幸福小区发现了幸存者，救援者开始与死神搏斗。她向现场的领导建议直播救援过程，在那一个晚上，很多人的心通过直播与灾区紧紧地连在了一起。

一片废墟有三层楼高，里面充满了空洞和尖利的钢筋，随时都有坍塌的可能。在整个直播过程中，张泉灵都被指定站在一个巴掌大的位置，而且要求只能说不能动。在吊一块水泥板时，他们脚下的断梁被拉动了，原本安全的地方变得很危险，但救人在继续，报道也在继续，没有人离开。战士们紧张有序又小心翼翼，直播镜头尽量地在靠近跟随。几个小时后，受困者终于被抬出来了，她活着！

“现场一片欢呼声，我的耳机里也传来北京演播室里的欢呼声，我知道，电视机前守候的人们也会欢呼。”张泉灵当时在现场，用最大的力气喊着，“这欢呼是对生命的礼赞！”

痛失10位亲人，还坚持参加抗震救灾

“睿睿，我的乖女儿，你在哪里？”

5月12日地震发生时，蒋敏还正在上班，忙着核对全局民警的工资材料。突然，公安局的大楼剧烈晃动起来，她跟着大家从摇晃的楼道跑了出去，她亲眼目睹自己所处的城市在一瞬间改变了模样。

为了履行公安民警的职责，她根本顾不上和家人联系，和同事们一起忙着救人，安抚受惊的群众。当时，通过电话，她无法和远在北川的妈妈、女儿、奶奶、外婆取得联系。

13日下午，蒋敏接到舅舅从北川打来的电话，得知家中的房子倒了，有10位亲人下落不明。抱着一线希望，蒋敏和丈夫商量，由他回北川寻找亲人，而蒋敏依然坚守工作岗位。15日凌晨，丈夫回来了，很久只说了一句话：“敏敏，你还是挺幸运的。”

看到丈夫用手机拍下的灾后老家的画面：原本5层的楼房，已经下陷了3层，顶楼的一角直接压在了邻近一幢楼房的3楼。看到到处

“外面的人不抛弃！里面的人不放弃！救人的是英雄，被救的同样是英雄！”

面对灾难，她也害怕崩溃过

“你真棒，在镜头里总是那么冷静。”张泉灵说，这是有观众打电话时对她的评价，“其实我也哭过，面对那样的灾情，面对受灾的乡亲，面对满目的英雄，泪水有时是控制不了的。”

她回忆说，5月20日，她到都江堰去拍摄寻找处理遗体的情况，虽然救援人员很早就知道遗体在哪里，但是为了死者的尊严，战士们都是用手扒手挖。当听说遇难者是一位母亲和她的孩子，母亲在灾难来临时跪着用身体保护孩子，张泉灵说，当时她完全失控了，转身躲进一个帐篷里放纵泪水喷涌而出。

“我要把我心里的痛哭出来，我要把所有的积蓄都哭出来，擦干了眼泪，我才走出帐篷。在镜头面前我努力保持着自己的坚强和理性。不哭，在心里，我始终这样提醒自己，灾区不需要眼泪，灾区需要我们的坚强去支撑，需要我们的关爱去抚慰，需要我们去尽记者的天职。”

是砖块和断裂的预制板，亲人们的住房全部被山体所掩埋。那一刻，蒋敏的眼泪一下子流出来了，她明白了，其实丈夫跑遍了北川县城，根本没有亲人们生还的消息。

“睿睿，我的乖女儿，你在哪里？妈妈实在太忙了，只好把你送到外婆家。你两岁了，妈妈却只为你过了一次生日。半个月前，你和外婆回北川，车要开动时，你哭着喊‘我要妈妈，我要妈妈’的样子，让我一想起来就要掉眼泪……”想起自己两岁的女儿，想到养育自己的妈妈，那一个晚上，蒋敏泪流满面，无法入睡。

把爱留给那些生还的人们

蒋敏说，当时她可以有两种选择：要么回一趟北川，去寻找哪怕还有一线生存希望的亲人，要么留下，继续自己难舍难离的公安工作，把自己的爱留给那些生还的人们。最终，蒋敏选择了后者。

澳洲TAFE留学 升学、就业、移民让初高中毕业生高枕无忧

创办于1979年的郑州市商贸外语学校是公立国家级经典名校。1998年经省教育厅批准成立中外合作办学机构，与澳大利亚多所高校合作，为澳洲高级职业技术课程特别设计了连接课程，以澳洲移民为目的，为就学于职业技术课程的中产阶级家庭学子提供一条快捷稳妥的出国学习、学业、移民的好渠道。

TAFE是澳大利亚一种独特的职业教育体系，全称是技术和继续教育，它以能力为本位，以职业为导向，以学生毕业即就业为终极目标，明确提出把学历教育与岗位培训联系起来，采用重在实用的教育培训方式，专门从事技术人员的学历教育。澳大利亚TAFE留学收费低，与美国、英国相比，更便宜些，更适合中国的留学生家庭。留学澳洲，比起其他留学项目，优势更为突出。

特别提醒：6月28日、7月12日、26日、8月9日、23日上午10点在郑州市商贸外语学校举办“招生说明会”，欢迎家长学生预约参加。该校的系列报道将于每周二的《第一教育》、周五的《第一校园》进行跟踪解读，敬请关注。

咨询电话：0371-67980191 **手机：**13383838345 **地 址：**郑州市化工路44号
乘车路线：市内可乘24/31/45/56/68/71/76/127/215/315/728路公交车到化工路一瑞达路站下车即到 **详情请登陆：**www.zzsmwy.com

郑州日报社印务发行中心 工程建设项目招标公告

郑州日报印务发行中心工程建设项目
胶印轮转印刷集中供气系统及专用设备，现
开始公开招标，欢迎符合资质的单位参加投
标。

技术要求：

1. 双螺杆式、工作压力不小于8-10bar。
2. 流量：不小于11m³/min。
3. 功率：主马达功率75KW。

招标报名截止时间：2008年6月30日

17:30

技术咨询：67655697

报名咨询电话：0371-67655596

传真：0371-67655503

报名地址：郑州市陇海西路80号郑州
日报社计财部702房间

投标截止时间：2008年7月10日17:
30(邮寄以到达邮戳时间为准)

标书投寄地址：郑州市陇海西路80号
郑州日报社计财部709房段女士

邮编：450006

郑州日报社

2008年6月18日

【白毛女】验证品质 使用无效当日退款
49元/盒 生物黑发 远离毒害

低于成本价销售 买二还送一

买一送一 送 = 折合价32元

祛除白发 安全、科学

专家解答：白毛女黑发素是近几年

来问得最多的问题，真的那么好，是不是化学反应？

李教授：白毛女黑发素含有天然植物成分，不含化学染发剂，对人体的安全性不凡就是绿色，所以才广受欢迎。它能有效去除白发，安全、环保、无刺激。

疑问三：白发，长期以来在医学界都是难题，白毛女真能解决吗？

李教授：白毛女黑发素是近几年来问得最多的问题，真的那么好，是不是化学反应？

李教授：白毛女黑发素含有天然植物成分，不含化学染发剂，对人体的安全性不凡就是绿色，所以才广受欢迎。它能有效去除白发，安全、环保、无刺激。

疑问四：白毛女真能解决吗？

李教授：白毛女黑发素含有天然植物成分，不含化学染发剂，对人体的安全性不凡就是绿色，所以才广受欢迎。它能有效去除白发，安全、环保、无刺激。

疑问五：白毛女真能解决吗？

选“白毛女”治白发的5种理由

1. 价格实在，49元一盒，都能买的起。

2. 植物黑发，不含化学制剂，安全、彻底。

3. 黑发原理科学，补充黑发素，无需担心退色。

4. 5分钟快速黑发，像洗头一样简便，省时省力。

5. 国家正式批准的功能性产品，卫妆特字〔2007〕第0780号。

免费送货、咨询：67379559 68189266